

ЛЮБЕРЕЦКАЯ ПРАВДА

ОРГАН ЛЮБЕРЕЦКОГО ГК КПСС и ГОРОДСКОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ МОСКОВСКОЙ ОБЛАСТИ

№ 152 (9299) Среда, 28 сентября 1966 г.

Газета выходит по вторникам, средам, четвергам и субботам

Год издания 35-й

Цена 2 коп.

Готовить фермы к зиме

Много хлопот в эти дни у работников сельского хозяйства. Надо убрать с полей все, что выращено, заложить в закрома каждый центнер продукции. В комплексе осенних работ важное место занимает закладка основ будущего урожая. Вспашка под язь, создание полноценных семенных фондов для посева яровых культур — неотложные задачи дня. Но не следует забывать и о том, что близится ответственная пора в животноводстве — зимовка скота. От того, как будут подготовлены фермы к зиме, зависят итоги года, успех борьбы за дальнейшее увеличение поголовья скота, повышение его продуктивности.

Пройдет зимовка успешно или нет, на это в первую очередь повлияет обеспеченность скота кормами.

Прошлый год был высокоурожайным, и на многих фермах остались запасы грубых и сочных кормов. В этом году в районе, не считая опытного хозяйства «Кореево», заготовлено 57603 центнера сена — несколько больше плана. Особенно энергично проходит сенокос в колхозе им. Даэржинского. Травы скашивались, сушились и укладывались в стога в наилучшие сроки, не попали под дождь и содержат ценные питательные вещества.

Наши хозяйства, за исключением совхоза им. Моссовета, выполнили и перевыполнили задания по заготовкам сена. Кроме того, в районе заасирдовано более 15 тысяч центнеров соломы.

В эти осенние дни продолжается силосование кормов. Заготовлено 92044 центнера сплоса — немногим более половины плана. Впереди опять-таки находится колхоз им. Даэржинского, на последнем месте — совхоз им. Моссовета. Видимо, руководство этого хозяйства не обеспокоено тем, что надолго на ферме снизились по сравнению с прошлым годом, и чтобы наверстать упущенное, потребуется обилье кормов на зиму.

По сведениям на 20 сентября, в районе заготовлено 15500 центнеров кормовых корнеплодов — 4150 центнеров витамина. Впереди в порядке их полных образцов подготовиться к зимовке на фермах — таково стремление тружеников колхозов и совхозов.

Важнейшая скоту, чтобы не случилось так: один месяц гусь.

К СВЕДЕНИЮ ДЕПУТАТОВ ГОРСОВЕТА

Исполком Люберецкого городского Совета депутатов трудящихся извещает, что в четверг, 29 сентября, в помещении Люберецкого Дворца культуры созывается 10-я сессия городского Совета (10-го созыва).

На обсуждение сессии выносятся вопросы:

1. О мерах дальнейшего улучшения культурно-просветительной работы среди населения.
2. Отчет о работе постоянной комиссии по промышленности.

Открытие сессии в 14 час.

Исполком Люберецкого горсовета.

Александр Захарович Гаргач работает помощником экскаваторщика на Томилинской птицефабрике. Отличительная черта его — трудолюбие. Хотя работает он здесь всего второй год, но из-за этого времени сумел завоевать авторитет среди своих товарищей. Александр Захарович в совершенстве знает свое дело, охотно делится опытом.



Новый рубеж полиграфистов

Коллектив Производственно-издательского комбината ВИНИТИ принял повышенные обязательства в честь 49-й годовщины Великой Октябрьской социалистической революции.

По прежнему обязательству годовой план выпуска продукции намечалось завершить 28 декабря. Теперь этот срок сокращен на 8 дней. Сверх годовой программы комбинат даст не на 25, а на 100 тысяч рублей сверхплановой продукции, в том числе на 90 тысяч рублей к 7 ноября.



В результате осуществления плана оргтехмероприятий создается возможность повысить рост производительности труда не на 2, а на 3,5 проц., получить значительно большую экономию от снижения себестоимости продукции и дать сверхплановых накоплений на

сумму 65 тысяч рублей, что в три с лишним раза превысит первоначально намеченную сумму.

Последние выпуски реферативных журналов и экспресс-информации комбинат обязался отправить подписчикам не позднее 28 декабря.

Еще новоселья

Новый 60-квартирный дом на ул. Гаршина в пос. Томилино строители СУ-1 (прораб Н. А. Скороспехов) ввели в строй на двадцать дней раньше срока с оценкой «хорошо». Интересно, что этот дом вырос всего за 10 месяцев, а численность бригады строителей не превышала 18 человек.

Новое здание отличается дополнительными удобствами. Например, в двух- и трехкомнатных квартирах комнаты имеют отдельные входы, встроенные шкафы, по две раковинные точки на квартире.

Сейчас образцы высокой производительности труда. Например, в колхозе им. Даэржинского вспахано под язь 700 га — столько, сколько и намечалось по плану. Колхоз им. Ленина вспашки выполнил на 80 процентов.

Многие люберецкие механизаторы показывают

отопление от газовой котельной. Не забыли строители и об асфальтированной площадке для сушки белья.

Среди новоселов 32 семьи, жившие раньше в аварийных домах, на месте которых и выстроены теперь эти дома.

Отпраздновали новоселье и строители: моторист башенного крана Н. Д. Герасенко, бетонщик Н. Я. Исаев, маляр И. В. Усачев, каменщик Белов и др.

Но нельзя забывать и о том, что в районе на 25 сентября, вспахано немногим более половины зяблевого клина. Медленно идут эти работы на Томилинской птицефабрике, в племзаводе «Петровское», совхозе им. Моссовета.

ПЛЕНОМ ПРАВЛЕНИЯ СОЮЗА ЖУРНАЛИСТОВ СССР

Состоялся седьмой пленум правления Союза журналистов СССР. Пленум рассмотрел вопросы проведения второго Всесоюзного съезда советских журналистов и принял соответствующее решение. Съезд открывается 28 сентября 1966 года в Кремлевском театре в 10 часов утра.

В эти дни прошли съезды журналистических организаций союзных и автономных республик, конференции в краях и областях. На них обсуждались работа организаций и задачи печати в свете решений XXIII съезда КПСС. Проведены выборы правлений и бюро, избраны делегаты на съезд.

Красноярский край. На Назаровской ГРЭС идет строительство и монтаж блока, где будет установлен уникальный генератор мощностью 500 тысяч киловатт.

На снимке: вид на ГРЭС через водоэмульсионную плотину.

Фото Ю. Бармина.

Есть над чем задуматься

Деловая, вдумчивая подготовка предшествовала отчетно-выборному партийному собранию в карьерауправлении Росформоматериалы. К этому важному событию в жизни первичной парторганизации вышел специальный номер стенгазеты. Здесь и критические и положительные заметки. Очень многие из них посвящены прошедшему отчету и выборам в партгруппах. Была заново оформлена и доска почечата. Среди передовиков немало коммунистов.

Продуманный, содержательный отчетный доклад сделал секретарь партогранизации т. Матвеев. Но как бы ни был хорош доклад, он не может все охватить. Своими выступлениями коммунисты и дополнили докладчика.

Мастера горного цеха т. Колесова очень беспокоят серьезные производственные неполадки. Это простой техники на вскрытии работах. А из-за чего они происходят? Автомашины, обслуживающие карьер, часто приезжают с опозданием, и экскаваторы простоят до 10 часов утра. Тревога коммуниста вполне обоснована. Тов. Колесов предложил организовать техническую учебу мастеров по повышению квалификации. Он также критиковал партбюро, которое занимало нейтральную позицию в тем коммунистам, которые избегали занятий в кружках и семинарах.

Мастер цеха спецформовых материалов т. Дурдуков озабочен тем, что решение партбюро, касающееся подготовки цеха к работе в зимних условиях, не выполняется. Как бы зима не застала врасплох?

Пропагандист, заместитель директора т. Семёров критиковал недостатки в комплектовании системы партийной учебы. Не учивалось ни образование, ни юридическая подготовка коммунистов. Это не могло не сказаться отрицательно на посещаемости занятий.

Много упущений еще в воспитательной работе. Подчас

она ведется формально, и не стоит удивляться, что в карьерауправлении не перевелись нарушители трудовой дисциплины, прогульщики, пьяницы.

Партийное бюро смирилось с нарушением принципа подбора кадров. Не поправило оно и директора т. Рабульца, решавшего многие вопросы единолично. Руководитель порой не считался с мнением коллектива, не опирался он на коммунистов, игнорировал их предложения.

Строго надо предъявлять партийную требовательность к руководителям за воспитание подчиненных. Они должны стать настоящими воспитателями масс. Этую мысль высказал мастер горного цеха т. Ольховский. Он подчеркнул, что партбюро еще мало вникало в жизнь партгрупп, плохо руководило и не оказывало им конкретной помощи.

Примеры бесхозяйственности привел в своем выступлении экскаваторщик т. Вольнов. Всюду у нас вальяется металлом, в сдать его — никто не догадается. Народные контролеры тоже почему-то мимо проходят, не пристыдят нерадивых.

Слабо руководило партбюро общественными организациями, — подчеркнул машинист погрузчика т. Пономарев. Он же заметил, что культурная жизнь в коллективе замерла. Сейчас в клубе изредка демонстрируются кинофильмы, а художественной самодеятельности нет.

Собрание прошло активно. Работу партбюро оно признало удовлетворительной.

Нельзя умолчать об одной существенной детали. В список кандидатур по избранию членов партбюро была внесена фамилия директора — т. Рубалец. Но коммунисты забаллотировали его. Это должно послужить горьким уроком для руководителя и заставить его задуматься над своим стилем работы, круто изменить отношение к коммунистам и прислушиваться к их мнению.

М. ЕГОРОВ.

СЕКРЕТАРЮ парторганизации Лыткаринского объединенного железнодорожного хозяйства А. Герасименко уже давно пора объявить о начале партийного собрания. Но для открытия его не было кворума. Некоторые коммунисты беспричинно опаздывают. На конец кто-то еще подошел, и секретарь облегченно вздохнул.

Не успел президент занять свое место, как раздался чей-то голос:

— А Кожанов-то пьяный.

— Да и Степин тоже.

Коммуниста И. Кожанова попросили удалиться с собрания. За одбое с ним демонстративно покинул зал и «общий» П. Степин.

— Раз я пьяный, мне здесь делать нечего!

Возмутительный, из рук во выходящий факт! Как же к нему относились партбюро и в целом парторганизация?

О недостойном поведении Кожанова все знают. Он пьянствует, плохо относится к семье. Но за это он не несет никакой ответственности. Однажды как-то в прошлом году его пригласили на бюро, слегка пожурили там, на этом все закончилось. Кожанов, чув-

ствуя послабление со стороны членов партбюро, обнаглел окончательно. Пьяным заявил о себе на собрание. И опять бы прошло бесследно. Но вскоре в нетрезвом виде он натворил бед, совершил аварию. По его вине столкнулся мотовоз с дрезиной. Только чисто случайно не было жертв. В тот же день пьяница зверски избил свою жену.

Беспринципности, всепрощению — нет!

Вольно-невольно пришлось членам партбюро обсуждать горе-коммуниста. Состоялось расширенное заседание бюро.

Но как оно проходило?

Нарушитель партйной и государственной дисциплины не услышал ни одного резко осуждающего его выступления. Ему было задано всего два по-детски наивных вопроса:

— Почему скандал произошел? — понтырёсился начальник дела т. Киреев.

— Правильно ли ты поступил? — спросил член партбюро т. Савельев.

Ни один из присутствующих членов бюро — бывший начальник хозяйства Тарасов, ни Рогачев, ни Савельев, ни Григорьев — слова не вымолвили.

Секретарь парторганизации Герасименко внес предложение: за данный проступок т. Кожанова строго предупредить. При повторении подобного поставить вопрос о пре-



Все готово к учебе

В библиотеке парткабинета завода торгового машиностроения оживленно, у рабочих и служащих обеденный перерыв, и они поспешно сядут, чтобы взять интересную книгу, просмотреть расположенные на столах свежие журналы и газеты.

К библиотекарю Лидии Аркадьевне Фугенфировой подходит немолодой рабочий в спецовке:

— У вас «Молодая гвардия» есть?

Лидия Аркадьевна утвердительно кивнула, а затем спросила:

— Новенький? Еще не записан?

— Да.

Библиотекарь заполняет карточку: «Николай Санфоркин, 1926 г. рождения, сверловщик прессового цеха».

Любопытствуя у нового читателя:

— Учитесь?

— Да, в 8-м классе вечерней школы.

Тяжелово приходится?

— Нелегко, конечно. Зато интересно. Третий год хожу, начал с 6-го класса.

На Люберецком заводе торгового

машиностроения почти все участия: и совсем «зеленая» молодежь и люди зрелых лет. Посещают вечерние школы, техники, вузы.

Но особенно много работников завода занимается в кружках по литпросвещению. В прошлом учебном году здесь работали кружки по изучению основ марксизма-ленинизма, по экономике.

С 1 октября эти кружки вновь приступят к работе. Занятия, как и в прошлом году, будет вести Александр Васильевич Новиков, в прошлом армейский политработник с высшим педагогическим образованием.

Кроме того, комитет комсомола предприятия организует занятия по теме: «Наш Ленинский комсомол», где будут изучаться история комсомола, его традиции. Руководителем кружка назначен инженер коммунист Михаил Борисович Вайберг.

К новому учебному году в системе литпросвещения основательно подготовился парткабинет. Закуплено много новых книг по истории философии, политэкономии, научному коммунизму. Подобрана литература по пропаганде атеизма.

Все готово к тому, чтобы рабочие и служащие завода с 1 октября углубились в серьезное изучение марксистско-ленинской теории.

В. ВЕРИНА.

ХРОНИКА

СЕМИНАР ПРОПАГАНДИСТОВ

На днях в Люберецком Дворце культуры состоялся семинар пропагандистов. На нем были обсуждены содержание и методика первых занятий в системе партийной учебы.

Пропагандисты с интересом прослушали лекцию о международном положении.

На семинаре выступил председатель Люберецкого горсовета В. Г. Коклюшкина. Она рассказала о перспективах развития района.

ЭКСКУРСИЯ В МУЗЕЙ

В минувшую субботу большая группа пропагандистов нашего района совершила экскурсию в музей-панораму Бородинской битвы.

Глубокое впечатление осталось у участников от этой замечательной поездки.

Стенд НТО

На видном месте завоуправления Малаховского экспериментального завода выведен стенд Научно-технического общества. Он регулярно обновляется и вызывает живой интерес у работников предприятия.

На плакатах планы работы научных лекториев, в которых мож-

Отличной помешанной на Волковской улице в Люберецах получила наша городская библиотека — просторное, светлое, уютное. А читальный зал, пожалуй, не уступит ни одному московскому.

Коллектив библиотеки делает все для того, чтобы хорошо обслужить читателей.

На снимке: заведующая абонентом библиотеки Александра Георгиевна ПОЛЕНКОВА.

ПО СЛЕДАМ НАШИХ ВЫСТУПЛЕНИЙ

«Если обязательство не подкрепляется делом»

Под таким заголовком 13 сентября с. г. в «Люберецкой правде» была опубликована критическая статья о ходе выполнения на Панковском ремонтно-механическом заводе социалистических обязательств по достижению высокой культуры производства, принятых в честь 50-летия Великого Октября.

Редакция получила ответ на статью от директора завода С. Татульяна и секретаря партийной организации А. Иванова, в котором они сообщают, что статья обсуждена на заседании партбюро, заседании завкома профсоюза совместно с администрацией, а также на совещании мастеров и бригадиров.

Далее в ответе подтверждается, что «статья отражает действительное положение на заводе. Администрация предприятия, партбюро и завком составили комплексный план оргтехперепланировки с указанием сроков и исполнителей по устранению недостатков». 21 сентября с. г. на партбилете собрании обсуждались задачи партийной организации по выполнению решений бюро Люберецкого ГК КПСС о повышении культуры производства и организации труда в честь 50-летия Советской власти.

«ТЕМНО НА УЛИЦЕ»

Так называлась заметка, опубликованная в нашей газете 8 сентября. В ней говорилось о том, что на улице Урицкого нет уличного освещения.

Начальник Люберецкой электросети т. Демидов сообщил редакции, что сейчас здесь устанавливаются новые светильники на железобетонных опорах, вместо устаревших деревянных. В сентябре работы должны быть закончены, и освещение на улице Урицкого будет восстановлено.

«ДВОР БОЛЬНИЧНЫЙ ИЛИ ПРОЕЗЖИЙ»

В этой заметке медсестра Красковской больницы Е. Решетникова написала, что больничный двор стал по-существу проездом, через него беспрестанно едут грузовики, легковые машины.

Недавно газета получила ответ из Госсанэпинспекции. В нем говорится, что на территории больницы установлен дорожный знак «Въезд запрещен», который исключает движение всех транспортных средств. Работники ГАИ и БД усилили здесь надзор за движением транспорта и пешеходов.

и прослушать доклад на интересующую каждого тему. Привлекают внимание умелые подборные вырезки из центральных и отраслевых газет и журналов. Это статьи, поднимающие различные вопросы, связанные с созданием новой техники для угольной промышленности. Другие материалы рассказывают о борьбе родственных предприятий за высокую культуру производства.

Обязательство будет выполнено

С прошлого года в Сельвачевском отделении Томилинской птицефабрики осталось в запасе 1000 тонн силюса. Да в этом году заложили 1500 тонн. Сена заготовлено тоже в достатке. Так что грубыми и сочными кормами наши коровы на зиму обеспечены.

Надо сказать, что сено в этом году витаминное, с большим содержанием каротина.

Мы стараемся создать все условия для полноценного кормления животных: каждая корова получает по 3 кг сена в день, по 30 кг свеклы. Кроме того,ается фуражная мука в зависимости от надоев.

На фермах работают опытные дойки, которые из месяца в месяц добиваются высоких результатов. Так, дойка Сельвачевской фермы Н. Богачева за 8 месяцев надоила по 2953 кг молока от коровы, почти столько же надаивает от своих коров и дойка Вешняковской фермы Н. Зюзина. Чуть-чуть от них отстает Е. Зюзина, которая, уйдя на пенсию, помогает животноводам.

Все наши фермы готовятся к зиме. Уже произведен ремонт полов, запасено стекло для рам. Проводятся другие работы.

Дойки заверяют, что свое обязательство — надоить от коровы по 3700 кг молока в год — они выполнят.

А. ШУЛЬГИНА,
зоотехник.

ОПЫТНО-ЭКСПЕРИМЕНТАЛЬНЫЙ завод Всесоюзного научно-исследовательского института крахмалопродуктов дает путевку в жизнь всему новому, над чем трудится большой коллектив учёных института. И именно от работников завода зависит, получит ли машина свое второе рождение или так и останется опытным образцом. И завод преодолел ряд трудностей, которые неизбежны при внедрении новшеств.

За прошедшее семилетие объем выпускаемой продукции увеличился втрое, а за пятилетку эта цифра должна вырасти еще в два раза.

Основная задача, которая стоит перед коллективом завода сейчас, — создание новых марок картофелеперерабатывающих агрегатов АПЧ-50 и АПЧ-1-5, разработанных в институте.

Агрегат АПЧ-50 по существу представляет собой небольшой завод по производству товарного крахмала из картофеля. Компактность, хорошие эксплуатационные качества позволяют достигать на этих машинах высокой производительности, причем с минимальными затратами труда.

При замене на крахмальных заводах старого оборудования новым агрегатом получено общее снижение себестоимости продукции на 8,3 процента.

Благодаря своей компактности, простоте обслуживания агрегаты могут устанавливаться и непосредственно в колхозах и совхозах.

Зах. Другая машина — АПЧ-1-5 предназначена для очистки картофеля на предприятиях общественного питания. Такие агрегаты уже устанавливаются в Москве на заготовительной фабрике № 10 и других предприятиях.

В новой пятилетке заводу намечена большая программа по выпуску машин для комплексной переработки сырья, в первую очередь автоматизированной гидропередачи картофеля, центрифуги для выделения клеточного сока.

Ответственные задачи поставлены перед новым цехом пластмасс. Уже сейчас сюда поступила масса заказов на изготовление опытных образцов машин и механизмов. Это и не удивительно: в пищевой промышленности применение пластмасс в качестве материала для изготовления деталей машин имеет большие перспективы. Над этой проблемой продолжает работать и коллектив лаборатории института.

Вместе с ростом объема выпускаемой продукции расширяется сам завод: вырастают новые корпуса, завозится новое оборудование.

ние, модернизируется старое. Недавно прибыло 40 новых сверхзвуковых свежей краской станков. Пока ониются в небольшом помещении и ждут переселения во вновь отстроенное здание, которое займет площадь 1860 кв. м.

Вместе с тем хочется сказать и о тех недостатках, которые имеют место на заводе. Важной проблемой является улучшение качества выпускаемой продукции.

— Мы не можем пока похвастать, что у нас все хорошо с качеством, — говорит начальник механического цеха С. Саркисян. — Думается, что достижение высокого качества выпускемой продукции немыслимо без хорошей системы контроля и самоконтроля. У нас же на заводе отдела технического контроля вообще нет, и вся ответственность за качество возложена на начальника цеха, хотя ясно, что выполнение контрольных функций он не может осуществить.

— Неладно у нас и с заготовкой материалов, — жалуется токарь завода К. Матвеев. — Нам нужен свой заготовительный участок. Тогда не только прекратится перерасход материалов, но и сэкономится много времени, которое затрачивается сейчас, чтобы обработать заготовки деталей.

Ведущие конструкторы ОКБ В. Бакулин и Е. Введенская рассказали об установившемся положении, которое вредно склоняет к результатам труда: несогласованность действий завода и ОКБ по заказам сортамента металла. Очень часто приходится отступать от чертежей, разработанных конструкторами, ориентируясь на материалы, которыми завод располагает.

И еще несколько слов о чисто внешней культуре производства. На территории, под открытым небом разбросаны листы железа, отливки, необходимые для будущих машин. Когда-то здесь посадили деревья, но теперь к ним невозможно даже подойти, настолько вокруг все захламлено.

Руководство завода видит эти недостатки и упущения в работе, но вместо того, чтобы устранять их, ограничивается ссылкой на трудности.

Н. ЛУХИН,
младший научный сотрудник
ВНИИК.

Проблемы завода

РЕДАКЦИЯ ОТВЕЧАЕТ

К. ЛЮБИМОВУ, Люберцы, 2-й заводской двор, д. 12, кв. 36.

В магазинах Москвы выходной день воскресенье. Вас интересует, по какому графику работают теперь наши магазины?

Зам. директора промторга М. Дыкова ответила редакции, что магазины Люберецкого торга работают пока по-старому, выходной день — понедельник. Универмаг «Спутник», универсмаг № 18 и магазин № 20 «Культготоры» не имеют выходного дня.

Сейчас в Управлении торговли Мособлсполкома и исполкоме горсовета решается вопрос о переносе выходного дня на воскресенье.

А. ИБРАГИМОВУ и другим жильцам д. 1 по улице Мира.

Вы спрашиваете, на каком участке действует недавно вступившая в строй специальная обезжелезивающая установка и каков радиус ее действия?

Председатель исполкома горсовета В. Коклюшкина сообщила, что установка введена в эксплуатацию в конце мая по Комсомольской улице, радиус ее действия примерно 1 км. Работа станции дала положительные результаты, и жители, которые живут в радиусе действия станции, сейчас ощущают значительное улучшение качества воды. Дом № 1 по ул. Мира, в котором вы живете, не входит в сферу действия новой установки. В будущем в вашем микрорайоне тоже будет строиться станция обезжелезивания.

Дело в том, что заявки рабочего павильона далеко не полностью удовлетворяет Люберецкая газораздаточная станция. Больше того, руководители станции обещают еще со-

ти не снабжаются. Поэтому очень важно, чтобы сейчас Люберецкая станция приняла меры к полному обеспечению потребностей рабочих баллонами.

Сейчас большое внимание уделяется улучшению быта людей. Многое для этого делается. И обидно, что приходится терпеть неудобства из-за плохой организации работы на газораздаточной станции.

Н. МАМАСУЕВ.
(г. Раменское).

В Советском Союзе находится с официальным визитом по приглашению Президиума Верховного Совета СССР и Советского правительства Президент Сомалийской Республики Аден Абдулла Осман.

Крайний северо-восточный выступ Черного континента, на котором расположена Сомалийская республика, географы обычно называют «африканским рогом». Однако рог Африки, увы, не рог изобилия.

Природа наградила этот край суровым жарким климатом и бесплодными песчаными пустынями, где слишком много всеискусшего солнца и слишком мало воды.

Если добавить к этому, что ни протяжении долгих десятилетий страна находилась под властью английских и итальянских колонизаторов, законсервировавших здесь первобытные экономические отношения и архаические обычаи, то станет ясно, с какими трудностями столкнулся двухмиллионный сомалийский народ, когда 1 июля 1960 года была провозглашена независимость Сомалийской республики.

И тем не менее за шесть лет свободы Республика добилась немалых успехов. В Сомали — стране, чья экономика находилась в столь бедственном положении, что ее состояние было предметом неоднократного обсуждения в ООН, и где жизненный уровень кочевого населения был одним из самых низких в Африке, этот прогресс особенно заметен.

Раньше развитие животноводства — главной отрасли экономики Сомали, в которой занято 3/4 населения страны, вталкивалось на непреодолимое препятствие: в стране не было предприятий по переработке мяса и молока.

Теперь при техническом содействии Советского Союза в сомалийской столице — Могадишо работает современный молокозавод.

Намечено строительство мясоконсервных заводов и предприятий по переработке кожи. Недавно сомалийское правительство приняло закон о создании Управления по развитию животноводства. Новая организация займется разведением продуктивного скота для экспорта и обеспечением внутренних потребностей, созданием новых пастбищ и водоемов.

Из «банановой колонии» европейских держав Сомали постепенно превращается в страну многоотраслевого земледелия. Все новые и новые плодородные земли отводятся в их стране под посевы хлопчатника, сахарного тростника, кукурузы и других

зерновых культур. В производстве бананов — главной экспортной культуры республики — все большую роль (более 50 процентов производства) начинают играть плантации, принадлежащие сомалийцам.

Говоря о задачах, стоящих ныне перед республикой, премьер-министр Сомали Абдиризак Хаджи Хусейн призвал сомалийский народ покончить с зависимостью страны от импорта. «Сомалийцы должны собственными руками производить продукты питания, а не ввозить их из-за границы», — заявил он.

Необходимо, чтобы люди своим самоотверженным трудом освоили ресурсы страны.

Появились и первенцы сомалийской промышленности: рыбоконсервный завод, предприятие по переработке сельскохозяйственного сырья.

Огромное значение для развития национальной экономики, расширения внешнеэкономических связей молодой республики будет иметь сооружение нового современного порта в Бербере, строительство которого ведется с помощью СССР.

Советские суда, привозящие стройматериалы и станки, продовольствие и машины, стали частыми гостями в сомалийских портах.

Специалисты и рабочие из Сибири и Украины помогают своим сомалийским коллегам строить дороги и бурильные колодцы, работают в отдаленных сельских больницах, учат сомалийских школьников.

Только в этом году для учебы в СССР выехало более 90 сомалийских студентов. Всего же в советских вузах получают образование около 500 сомалийцев.

С каждым годом увеличиваются торговые связи между нашими странами. В обмен на советское оборудование и товары широкого потребления Сомали поставляет в нашу страну кожсыры, батаны, семена масличных, хлопок и т. д.

С. КУЛИК.
(ТАСС).



Уборка урожая — венец всей работы овощеводов, и ее надо провести быстро. В эти дни на полях Томилинской птицефабрики отлично трудится на уборке капусты работница Мария Захаровна Стукалова. На снимке: М. Стукалова.

В РАМЕНСКОМ давно открыт павильон по обмену газовых баллонов. Услугами широко пользуются раменцы. Более того, руководители станции обещают еще со-

Не по-соседски

(ПИСЬМО В РЕДАКЦИЮ)

Кратить выдачу баллонов Раменскому району. Это не по-соседски.

Население нашего города растет, природным газом поч-

ЛЮБЕРЕЦКАЯ ПРАВДА

28 сентября 1966 г.
№ 152 (9299)
3 стр.

ЦЕНА ШТРАФНОГО УДАРА

Для люберецких торпедовцев матч с ленинградским «Автомобилистом» имел большое значение. В случае победы хозяева поля могли улучшить свое турнирное положение и при удачном стечении обстоятельств войти в заветную семерку.

Ленинградцы же по-прежнему сохраняли шансы на выход в полуфинал чемпионата.

С первых минут встречи вырисовывается преимущество гостей. Быстрее приспособившись к скользкому размокшему от дождя покрову поля, они подолгу контролируют мяч, тщательно подготавливая каждую атаку. У люберцан же игра явно не клеится. Выход на поле Дрюкера, не оправившегося после травмы, заранее предопределил действия торпедовцев в нападении. Контратаковали хозяева поля в основном через центр, но линия обороны «Автомобилиста» действовала надежно и полностьюправлялась со своими обязанностями. Лишь однажды Дрюкер из выгоднейшего положения послал мяч выше ворот. Зато ленинградцам дважды представлялась ре-

альная возможность добиться успеха, но в первом случае удар пришелся в перекладину, а во втором защитники люберчан выбросили мяч буквально с линии штрафных ворот — 0:0.

После перерыва поединок проходит все в том же ключе: гости атакуют, хозяева основное внимание уделяют обороне. Ликвидируя прорыв одного из нападающих «Автомобилиста», Сидоров нарушает правила. Первый штрафной удар пришелся в стенку, рикошетом мяч отскочил к полузащитнику Трофимову, и тот послал его в сетку. Казалось бы, пропущенный гол должен был подхлестнуть торпедовцев, но этого, к сожалению, не произошло.

До этой встречи люберчане пять туров подряд шли без поражений, а вот теперь огорчили своих почитателей.

Набрав 29 очков, «Торпедо» сохраняет за собой 9-е место.

Л. ТРАХТЕНБЕРГ.



Первенство РСФСР по футболу. Играют «Торпедо» (Люберцы) — «Химик» (Клин). Как известно, этот матч закончился со счетом 3:1 в пользу люберчан.

Фото В. Гапонова.

ФУТБОЛ

Н. П. Морозов в гостях у земляков

Стали традиционными встречи люберецких любителей футбола с их земляком, заслуженным мастером спорта, старшим тренером сборной СССР Николаем Петровичем Морозовым. Вот и на днях в Люберецком Дворце культуры снова произошла интересная встреча люберчан с наставником сборной страны.

Секретарь городского комитета ВЛКСМ А. Шабанов, открывший вечер, предоставил слово Н. П. Морозову, который в своем увлекательном выступлении рассказал о ходе чемпионата мира в Лондоне, об игре участников первенства, поделился планами подготовки сборной страны, ответил на многочисленные вопросы собравшихся.

Поздравляя Николая Петровича с 50-летием, люберчане преподнесли юбиляру корзину живых цветов, а комсомольцы города — памятный подарок.

Закончился вечер, и Н. П. Морозова окружили те, с кем он более 25 лет назад играл за люберецкую команду «Сельмаш». Многое вспомнилось тогда ветеранам нашего футбола.

Уезжая, Николай Петрович от души благодарил земляков за радушный прием и пожелал команде люберецкого «Торпедо» больших спортивных успехов.



ПО ПРОСЬБЕ ЧИТАТЕЛЕЙ

Октябрь — месяц листопада

Просвещивает нас внизу лес, редеют вершины деревьев, ветер срывает с них роскошный наряд. Земля покрывает разноцветным ковром.

Второй месяц осени привнесет в Москву и Московскую область обычную, характерную для октября погоду. Средняя межчная температура воздуха по сравнению с сентябрем значительно понизится — 3—7 градусов тепла. В целом за месяц выпадет 50—70 мм осадков. Это немного превышает норму.

В первой декаде москвичей и жителей Московской области ожидает наиболее холодная, облачная погода с дождем, температура в это время по области будет понижаться

ИНТЕРЕСНЫЕ ФАКТЫ

КИТЫ-САМОУБИЙЦЫ

Стадо некрупных китов приближилось к побережью Калифорнии. И вдруг один за другим морские животные стали бросаться на прибрежные скалы и отмели. Острые камни разрывают тела китов, многие из них, быстро теряя силы, остаются на песчаных отмелях. Животных погибают.

Так недавно неподалеку от калифорнийского городка Марафона погибло двенадцать китов. Мало по-

ночью до 6 градусов мороза, а днем термометр показывает 4—9 градусов тепла. Такое похолодание будет вызвано распространением воздушных масс с северо-запада через Скандинавию на Европейскую территорию Союза. Затем ветер постепенно переместит направление на юго-западное и принесет потепление. Будет преобладать переменная облачность, преимущественно без осадков, местами ночью и утром возможен туман. Наиболее высокая температура ожидается в третьей декаде — ночью 1—6 градусов тепла, днем 8—14. В остальное время температура ночью — минус 2 плюс 3 градуса тепла, днем 6—11. М. ПЕТРОВА,

инженер-синоптик

Гидрометцентра СССР.

ТЕЛЕВИДЕНИЕ	
ЧЕТВЕРГ, 29 сентября	ПЕРВАЯ ПРОГРАММА
16.55 Программа передач	17.00 «Как рождается дружба».
17.30 «Люди новой пятилетки».	18.00 «Внимание, качество!».
20.15 «Музыкальный маяк».	20.30 Телевизионные новости.
20.55 Фильм «Безбородый обманщик».	22.20 П. И. Чайковский — «Времена года».
ВТОРАЯ ПРОГРАММА	17.50 «За столицу свою».
18.30 Московские новости.	18.50 А. Андреев — «Рассудите нас, люди».
18.50 Спектакль.	21.00 «Рождение книг».
22.20 «Вы их слышите по радио».	23.00 Телевизионные новости.
ПЯТНИЦА, 30 сентября	ПЯТНИЦА, 30 сентября
11.00 «Панorama Родины».	ПЕРВАЯ ПРОГРАММА
11.30 К 25-летию разгрома немецко-фашистских захватчиков под Москвой.	11.30 К 25-летию разгрома немецко-фашистских захватчиков под Москвой.
12.10 «Вы их слышите по радио».	12.10 «Вы их слышите по радио».
16.55 Программа передач	17.00 «Уйдут в море корабли».
17.30 «Наши гид-этография».	18.00 Телевизионные новости.
18.00 «Веселая ярмарка».	18.20 «Веселая ярмарка».
19.00 В. Шуберт — «За час до полуночи».	19.00 Премьера телеспектакля.
19.00 «Эстафета новостей».	20.40 «Эстафета новостей».
21.40 К 60-летию композитора Д. Шостаковича.	21.40 К 60-летию композитора Д. Шостаковича.
22.20 В эфире — «Молодость».	22.20 В эфире — «Молодость».
18.00 Московские новости.	18.00 Московские новости.
19.00 «Зовут дороги дальние».	19.00 «Зовут дороги дальние».
19.50 «Тайна черного короля».	20.00 «Спокойной ночи, малыши».
20.00 Концерт.	20.10 Концерт.
21.00 «Лучший отдых в выходной день».	21.00 «Лучший отдых в выходной день».
21.30 Фильм «Очарованный странник».	21.30 Фильм «Очарованный странник».
22.45 Телевизионные новости.	22.45 Телевизионные новости.

Редактор А. Г. РЫЖКОВ.

ЛЮБЕРЕЦКОМУ ЦЕХУ ВТОРЧЕРМЕТ ТРЕБУЮТСЯ:

машинисты эл. кранов, электротеслеры, огнерезчики, рабочие сортiroвщики металломолота, велсовщики.

Обращаться: Люберецы, ул. Волковская, Вторчермет.

1—3

УХТОМСКОМУ ЗАВОДУ МЕТАЛЛОИЗДЕЛИЙ

ТРЕБУЮТСЯ: слесари-ремонтники, штамповщики, учетчики, бухгалтеры, швеи-мотоцисты для работы в Кореневе.

Обращаться: Люберецы, ул. Инициативная, 1.

1—3

ЛЮБЕРЕЦКОМУ ПРОМТОРГУ ТРЕБУЮТСЯ:

плотники, столяры.

Обращаться: г. Люберецы, ул. Кирова, 63, отдел кадров.

1—4

ПЕХОРСКОЙ ПРЯДИЛЬНОЙ ФАБРИКЕ

ТРЕБУЮТСЯ: старший бухгалтер (оклад 110 р. и премиально-прогрессивная надбавка 40 проц.), фрезеровщик, слесарь-сантехник, кустяник, каменщик-печник.

Фабрика находится в Томилине. Тел. 3-00-20, доб. 21.

1—3

Люберецкому дому ветеранов труда требуются: санитарки, уборщица, рабочие кухни, врач, медсестра.

Обращаться: Зенино, Дом ветеранов труда.

2—2



Подписная цена на г.
3 руб. 12 коп.

Адрес редакции: г. Люберецы, Октябрьский пр., 150.
Телефоны: редактора — 3-27-31, заместителя редактора, ответ. секретаря — 3-14-72, промышленно-транспортного отдела — 3-27-35, отделов сельского хозяйства, писем, общественной приемной, бухгалтерии — 3-27-07. Из Москвы — АЖ и далее нужный номер.

Л04703 Люберецкая типография Тир, 11.800 Зак. 3546

Люберецкий техникум
сельхозмашиностроения

Люберецкой электросети
«МОСОБЛЭЛЕКТРО»

СРОЧНО ТРЕБУЮТСЯ на
постоянную работу: электромонтеры, техник по электронадзору.

Обращаться: Томилино,
ул. Лермонтова, 6. 3—5

ПРИНИМАЕТ
на подготовительные курсы всех
желающих поступить в техникум в 1967 году.

Адрес техникума: Люберецы,
Октябрьский пр., 114, телефон:
АЖ 3-24-32. 5—6

СМУ-9 УПРАВЛЕНИЯ СТРОИТЕЛЬСТВА
«СОЮЗГАЗПРОМСТРОЙ»

Министерства газовой промышленности СССР ПРИГЛАШАЕТ
на постоянную работу инженеров и техников-сантехников на
должности: начальников участков (оклад 200 руб.). производи-
телей работ (оклад 140—150 руб.).

Обращаться: г. Люберецы, ул. Газопровода, барак 8, тел.
Ж1-90-10, доб. 25-82. 1—4